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                                                                     Тема урока
«Правописание приставок пре- и при-. Закрепление материала.»
Цели: 
· Образовательные: обеспечить повторение, обобщение и систематизацию материала темы. Создать условия контроля (самоконтроля и взаимоконтроля).
· Развивающие: развивать и совершенствовать умения применять теоретические знания при письме; мыслительные способности учащихся; их речевую культуру; природный кругозор.
·    Воспитательные: воспитывать уверенность в своих знаниях; умение слушать других; содействовать воспитанию интереса к родному языку; воспитывать объективность и честность при контроле знаний; культуру поведения. Оборудование:  10 карточек.
Ход урока.
I. Организационный момент. Вступительное слово учителя.
Сегодня на уроке мы с вами повторим  изученные орфограммы в корне и приставке, закрепим знания по правописанию приставок.

Проверка домашнего задания. Работа с текстом в печатных тетрадях . Определение темы, основной мысли, выразительных средств.

II. Словарная работа.  У доски работают двое. Один ученик пишет слова, которые диктует учитель с полей учебника, второй проверяет написанное, исправляет ошибки.
Бирюзовый,багряный, поражать,бордовый, перила, терраса, солдат, ракета, атмосфера, реформа, паркет, интерьер, богатырь, прийти. 
Оценки выставляются обоим ученикам.

III. Орфографический диктант.

Повторение правописания корней с чередующимися гласными О и Е.

Учитель диктует слова с чередованием в корне, учащиеся записывают только орфограммы. Проверка. Оценка выставляется ученику, который читал орфограммы.
  IV .   Закрепление изученного материала: приставки пре- и при-.

Игра «Ассоциации».

Сначала определяем лексическое значение слова ассоциации. Затем один ученик вытягивает карточку со словом и без звука показывает его, второй угадывает и пишет слово на доске, выделяя орфограмму. 
      например

                       ПР,,,ОТКРЫТЬ

      ПР...ОГРОМНЫЙ

Выставляются оценки.
  V .   Физкультурная минутка. /повторение синтаксиса./

Учитель читает простые и сложные предложения, ребята хлопают в ладоши, высоко подняв руки над головой. Один раз, если предложение простое, и два раза, если сложное.

1.Выплыло из-за туч солнышко и разослало на землю свои лучи.

2.Распустилась черёмуха, и над самой водой позеленели кусты смородины. И т. д. 
Работа с текстом.

Чтение текста из книги Игоря Акимушкина «Причуды природы».Глава «Молочный скот» муравьёв».Озаглавить текст. При повторном чтении ребята ставят номера предложений и чертят схему каждого. Один работает у доски. Выставляется оценка.

VI. Повторение фонетики. Работа с текстом стихотворения Фета «Осенняя роза».Определить выразительные средства, звукопись. Сделать вывод о роли фонетики в нашей речи.

VII. Укажите ошибочное суждение:

а)в слове ДРУЗЬЯМИ количество букв и звуков совпадает

б)в слове СОЛНЦЕМ есть непроизносимый согласный звук

в)в слове ХОЧЕШЬ буква ь не указывает на мягкость конечного согласного звука

г)в слове КОТОРЫЕ все согласные звуки твёрдые

Учащийся называет правильный ответ, доказывает своё мнение. Выставляется оценка.

VIII. Фонетический разбор одного из слов у доски. Выставляется оценка.

IX. Подведение итогов: ребята сами называют того, кто отличился на уроке.

X. Домашнее задание: повторить слова с непроверяемыми орфограммами.
